

交換心得第三篇—突如其來的上海行

從重慶回來武漢後，因緣際會下有個朋友因為 10 月底即將開始新工作，而想要到上海來充電幾天迎接社會新鮮人的身分，於是便與他約好一同去上海玩五天，意外在短短五天又開始了一趟新的旅程。

第一天是住在徐家匯區，不同於重慶的山城景色，上海不愧是全中國第一大國際金融中心，繁華的程度遠超乎我的想像，幾乎每一站地鐵站出去都像是台北信義區、東區般百貨林立，雖然消費水準很高，平均餐餐都要超過 100 人民幣，但卻能夠很方便地嚐到各地的精緻料理，如香港的避風塘餐廳、浙菜外婆家、以及新疆菜的西貝莜面村等。

來上海當然不能錯過最重要的迪士尼，迪士尼真的就像童話故事般浪漫，入園之後就會感覺身旁充斥著一股幸福的氛圍，每一個旅客臉上都充滿笑容、每一個工作人員也會熱心與你打招呼，最特別也是最喜歡之一的特點是遊行、結合音樂以及各種角色扮演，讓你回味迪士尼經典的巨作，想必也是每個人的童年。



遊樂設施的部分不枉費在去之前有好好花時間研究迪士尼攻略，把快速通行證留給最難排到的設施，雖然平均每個表演或設施都得排約一小時左右，但每個表演與設施都完全沒有讓我失望，甚至覺得多排半小時也無所謂，不同於其他遊樂設施只有享受速度與刺激，迪士尼的設施更會融入很多視覺上的衝擊，讓你仿佛置身在各個童話故事中，讓人流連忘返地想一玩再玩。

上海第二個不能錯過的我個人認為是外灘的夜景，很幸運 10 月份的天氣我覺得是最適合看夜景的溫度，既不熱也不會很冷，從外灘往東方明珠方向看的景色真的完全不輸給重慶洪崖洞的景色，為了能夠一覽整個外灘夜景，不惜花了一百二十人民幣搭了郵輪，享受了整整五十分鐘的視覺饗宴。



由於上海市區內的豫園剛好在整修，加上考量到杭州、蘇州市的交通時間，最後我們選擇到朱家角古鎮參觀，這是國家 5A 級別的景點，並且地鐵就可以直達，朱家角很像是東方威尼斯的感覺，整個古鎮被水道環繞，不禁讓我想起在泰國的水上市場，不過這邊不同於泰國的是周圍的房屋、景色都充滿中國風，拍照起來不論怎麼拍都像是幅畫，如此古色古香的地方不論是白天去或是晚上去都別有一番風味。



這次的上海行雖然有點臨時，但回憶卻是非常美好，吃到了眾多特色餐廳，也走訪了上海知名景點如迪士尼、外灘等，城市雖然繁華絢麗，其中卻也有很多充滿特色、文化的地方值得一探，例如田子坊、豫園等，都是可以享受城市快步調中的一股靜謐，加上考量交通時間與成本，上海絕對是未來來中國旅遊的首選，作為第二個交換旅遊的景點，深刻感受到東西兩邊的文化差異，上海真的是一個非常值得來的城市。